
 

次期大田区子ども・子育て支援計画策定に係る区民意向調査の結果について 

 

１ 調査対象及び回収率 

対 象 配布数 回収数 回収率 前回回収率 

就学前児童の保護者 2,500 件 1,167 件 46.7％ 49.4％ 

小学校児童の保護者 2,500 件 1,050 件 42.0％ 55.9％ 

小学校４～６年生 1,250 件  366 件 29.3％ － 

中学校１～３年生 1,250 件  350 件 28.0％ 29.1％ 

高校生世代 1,250 件  217 件 17.4％ 25.5％ 

 ※ 今回の調査からインターネット上のアンケートフォームでの回答も実施。 
 

２ 調査結果の概要 

  今回の調査結果では、子育て家庭の状況が前回調査時（平成 31 年度）から次のとお

り変化していることが分かった。 
 

 ●母親の就労状況：「フルタイムで就労している」（休業中を含む。）の回答率 

 今回 前回 

就学前児童の保護者 59.7％ 47.5％ 

小学校児童の保護者 47.3％ 34.1％ 
 

 ●父親の育児参加：子育てを主に「父母ともに行っている」の回答率 

 今回 前回 

就学前児童の保護者 67.6％ 54.9％ 

小学校児童の保護者 60.5％ 54.0％ 

 

  このような状況の変化がある中で、子育てを「楽しい」「楽しいことの方が多い」と

回答した保護者の割合は前回と同程度の約９割となっている。 

一方で、子育てを「つらい」「つらいことの方が多い」と回答した保護者が約１割い

ることや、子育てに関して孤立感を「強く感じる」「やや感じる」と回答した保護者の

割合が前回と同程度の約２割いることも分かった。 
 

 ●子育ての楽しさ：子育てを「楽しい」「楽しいことの方が多い」の回答率 

 今回 前回 

就学前児童の保護者 91.7％ 90.8％ 

小学校児童の保護者 88.7％ 89.9％ 

 

 ●子育ての楽しさ：子育てを「つらい」「つらいことの方が多い」の回答率 

 今回 前回 

就学前児童の保護者 7.7％ 8.3％ 

小学校児童の保護者 10.5％ 9.3％ 
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 ●子育ての孤立感：子育てに関して孤立感を「強く感じる」「やや感じる」の回答率 

 今回 前回 

就学前児童の保護者 23.9％ 24.1％ 

小学校児童の保護者 21.3％ 20.1％ 

 

  こどもについては、毎日の生活が「楽しい」「やや楽しい」と回答した割合が約９割、

また、自分のことが「好き」「まあまあ好き」と回答した割合は約７、８割となってい

る。 
 

 ●生活の楽しさ：毎日の生活が「楽しい」「やや楽しい」の回答率 

 今回 前回 

小学校４～６年生 92.3％ － 

中学校１～３年生 90.0％ － 

高校生世代 95.0％ － 
 

 ●自分への愛着：自分のことが「好き」「まあまあ好き」の回答率 

 今回 前回 

小学校４～６年生 82.8％ － 

中学校１～３年生 69.5％ 56.3％ 

高校生世代 72.3％ 57.1％ 

 

３ 調査結果の分析 

  一例として、保護者の抱える悩みについて配偶者の有無別でクロス集計したところ、

次のような傾向が見られた。 
 

 配偶者 
子育てが精神的な 

負担になっている 

子育てが身体的な 

負担となっている 

こどもとの時間が 

十分にとれない 

就学前児童 

の保護者 

あり  9.0％ 17.1％ 24.3％ 

なし 22.0％ 26.8％ 36.6％ 

小学校児童 

の保護者 

あり  7.0％  8.2％ 24.9％ 

なし 10.1％ 10.1％ 30.4％ 
 

 配偶者 
子育てにかかる 

金銭面で不安がある 

こどもの遊ばせ方や 

しつけに悩んでいる 
仕事や自分のことが 

十分にできない 

就学前児童 

の保護者 

あり 35.0％ 34.7％ 29.7％ 

なし 41.5％ 19.5％ 22.0％ 

小学校児童 

の保護者 

あり 31.7％ 25.3％ 21.9％ 

なし 49.3％ 20.3％ 17.4％ 

配偶者のいない保護者は、配偶者のいる保護者に比べ、「子育てが精神的・身体的な

負担になっている」「こどもとの時間が十分とれない」「子育てにかかる金銭面で不安

がある」といった回答が多くなっている。更なる分析を行い、ひとり親家庭に対する

支援策の検討に活用していく。 

 



４ 次期計画の策定 

  令和７年度から５年間を計画期間とする次期大田区子ども・子育て支援計画の策定

作業に調査の分析結果等を反映していく。 

次期計画を通じて、区の子育ての環境や支援に対する満足度や現在暮らしている地

域への愛着度の更なる向上を目指していく。 
 

 ●保護者：区の子育ての環境や支援に「満足」「まあまあ満足」の回答率 

 今回 前回 

就学前児童の保護者 51.8％ 46.7％ 

小学校児童の保護者 48.6％ 46.5％ 
 

 ●こども：現在暮らしている地域が「好き」の回答率 

 今回 前回 

小学校４～６年生 71.6％ － 

中学校１～３年生 57.1％ 47.0％ 

高校生世代 58.1％ 41.5％ 

 


